

肃宁县第一实验小学孩子们把瓜果蔬菜“缝”出来 一丝一缕“缝”硕果 一针一线绣金秋



本报讯(记者 崔春梅)近日,肃宁县第一实验小学举办了第二届缝纫技能大赛。碧绿的大白菜、金黄的胡萝卜、红彤彤的柿子……学校的孩子们用五颜六色的线和不织布,缝制出秋天的累累硕果(右图)。

今年,肃宁县第一实验小学的孩子们在学校“耘籽园”种的作物获得大丰收。学校将“耘籽园”劳动课程和特色缝纫课程相融合,举办“一丝一缕缝硕果,一针一线绣金秋”第二届缝纫技能大赛,让孩子们观察收获的瓜果蔬菜后,再用针线和不织布把它们缝制出来。

老师在学校每周一次的缝纫课上,仔细教给孩子们缝制各色蔬菜和瓜果的方法。学校让四年级、五年级、六年级17个班的1000多名孩子们参加海选,从中选出51名选手参加学校的缝纫技能大赛。

正式比赛当天,参加决赛的51名选手早早就准备好了针线、布料、剪刀等工具。四年级、五年级、六年级比赛的项目分别为缝制树叶、蔬菜和水果。比赛开始后,他们熟练地穿针引线、给线打结,将已剪裁成各种瓜果蔬菜形状的不织布按照造型一点一点缝好,又填充材料让缝制的造型更有立体感。来自五年级四班的张晨潇缝制的

是一棵大白菜。虽然是年仅10岁的小男孩,但他穿针引线的动作十分熟练。“刚开始的时候,针线完全不听指挥,我的手还被扎破过。经过不断练习,我

做针线活已经得心应手了。”他这样说。

此次缝纫技能大赛的评委也由孩子们担任。他们认真观察着每件作品,从缝制美观度、走线平整度等方面评分并将代表

选票的贴纸贴在自认为完美的作品旁。

经过小评委们的认真评选,共有9名选手的作品荣获一等奖。五年级三班王雨露缝制的西红柿在比赛中获得一等奖。她高

兴地说:“评委们都说我缝的西红柿走线均匀、平整,缝纫技术很熟练。”

学校德育处主任聂秋霜表示,希望通过这样的活动,锻炼孩子们的动手能力和观察能力。今后,学校将继续深挖蕴藏在传统文化中的劳动资源,让孩子们受到校园多彩文化的感染和熏陶。

扫码看视频 新闻料更多

肃宁县第一实验小学的孩子们,把瓜果蔬菜“缝”出来……
请用手机扫描二维码,观看相关视频。



王明莹:晚报帮我和孩子共“成长”

本报记者 刘冰祎 摄影报道



一起学习写作,一起比赛投稿,《沧州晚报》见证了市民王明莹和儿子的共同“成长”。“晚报内容丰富,既好看又好

用,我和孩子都从中收获了许多。”王明莹说。

王明莹是运河区丽景社区的一名工作人员,平时喜欢

读书看报(左图)。在她影响下,孩子从小就对读书看报感兴趣。大儿子魏靖雨曾是晚报的一名小记者。“当上小记者后,孩子读报的热情更高了。我们每天回到家,都要一起看报纸。”王明莹说。

看到那么多小记者的文章在晚报上刊登,魏靖雨也产生了投稿的想法。那时的他还不太会写作,几经修改后投了一篇只有短短几行字的《爸爸的剃须刀》。后来,这篇简短的小作文刊登在晚报的“小记者”专栏中。

从那以后,魏靖雨的写作热情更高了。他常常拉着妈妈

一起读报,一边了解社会上的新鲜事一边学习写作。母子俩还展开了一场“比赛”,看看谁的文章写得更好。“早晨上学的路上,我们会聊一聊前一天都学了什么,有什么体会。”王明莹说,这段亲子时光总是很愉快,这也让她受到启发,写出一篇题为《在路上》的小短文。后来,这篇文章也刊登在了晚报上。“妈妈,你真厉害,咱俩都很棒!”看到晚报上王明莹的文章后,魏靖雨立刻给妈妈点赞。

“我和儿子一起进步,晚报也成为我们不断学习的动力。”王明莹说。

《沧州晚报》——我的良师益友

新华区欣怡社区 清杂物修冬青

本报讯(记者 姚连红)近日,新华区欣怡社区30多名工作人员和党员志愿者来到欣怡小区,清理杂物,修剪冬青。他们利用3天时间,让老旧小区变了模样。

欣怡小区是20多年的老小区。冬季来临,欣怡社区工作人员在走访时发现,小区楼前楼后摆放着很多废弃的家具、旧纸板等杂物,存在安全隐患。于是,社区出动30多人对小区进行了一场“大扫除”。工作人员与居民沟通后,有些居民很快将自家杂物清走。有些废弃的旧马桶、旧衣柜、旧沙发等杂物没人要,社区工作人员把它们清走了。

随后,志愿者对东区和西区出入口的绿化带进行集中清理,为“高个儿”冬青“理发”。大伙忙碌了3天,一共清走20多车杂物,不仅消除了安全隐患,还提升了小区的“颜值”。

河间市瀛州路街道办事处 为居民送“温暖”

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 杨丽婷)近日,河间市瀛州路街道办事处工作人员深入社区开展供暖安全排查工作,详细了解各社区供暖情况,确保辖区居民温暖过冬。

瀛州路街道办事处工作人员组织各社区网格员进行地毯式摸排,关注辖区管网注水情况,将发现的问题和居民反映的问题录入工作台账,实行挂账销号,保障居民安全、温暖过冬。

瀛州路街道办事处负责人表示,他们将持续关注辖区供暖情况,协同物业公司和热力公司积极跟进相关问题,把温暖送到居民家。

吴桥县烟草专卖局志愿者

化身“采摘工”帮村民收菊花

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 张金元 齐晓东)近日,吴桥县桑园镇大辛村数百亩菊花进入采摘期。吴桥县烟草专卖局抽调8名党员志愿者帮村民采摘菊花(右图)。

吴桥县桑园镇大辛村有一个占地400亩的农场。如今,农场内竞相开放的各类菊花进入采摘期。当地村民每天都十分忙碌,抓紧时间采摘菊花。

采摘、装袋、入筐、过秤……吴桥县烟草专卖局的党员志愿者利用周一到周五中午和周末的休息时间,身穿红马甲化身“采摘工”,穿梭在花丛中帮村民采摘菊花。

到目前为止,志愿者已帮村民采摘了50亩菊花,受到村民一致好评。这几位志愿者表示,接下来,他们还会继续帮村民采摘菊花。

